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A megold?sokhoz r?szletes indokl?st k?r?nk. Minden el?ad?son elhangzott vagy a jegyzetben
megtal?lhat? ?ll?t?s felhaszn?lhat? megfelel? hivatkoz?ssal.

1. feladat. Tegy?k fel, hogy azX val?sz?n?s?gi v?ltoz? eloszl?sap = (p1, . . . , pn), de ez az
eloszl?s nem pontosan ismert, helyette ap = (p1, . . . , pn) eloszl?s adott, ?s ennek ismeret?ben
k?sz?t?nk Shannon–Fano k?dot, melynek k?dsz?hossz?s?gaiteh?tli = ⌈log 1

qi
⌉, i = 1, . . . ,n.

Mutassa meg, hogy a kapott k?d ?tlagos k?dsz?hossz?ra

H(p)+D(p|q) ≤
n

∑
i=1

pili < H(p)+D(p|q)+1

teljes?l, ahol

D(p|q) =
n

∑
i=1

pi log
pi

qi
.

2. feladat. LegyenekX , Y ?sZ tetsz?leges (v?ges ?rt?kk?szlet?) val?sz?n?s?gi v?ltoz?k. Bi-
zony?tsa be a k?vetkez? egyenl?tlens?geket:

• H(X ,Y |Z) ≥ H(X |Z),

• H(X ,Y,Z)−H(X ,Y) ≤ H(X ,Z)−H(X).

3. feladat. LegyenekZ1 ?sZ2 bin?ris val?sz?n?s?gi v?ltoz?k, a k?vetkez? t?bl?zatban adott
egy?ttes eloszl?ssal:

Z1 = 0 Z1 = 1
Z2 = 0 0.4 0.1
Z2 = 1 0.2 0.3

Sz?m?tsa kiH(Z2|Z1)-et!

4. feladat. Legyenek aZ stacion?rius Markov-l?nc ?llapotai a 0,1, . . . ,255 sz?mok, ?s tegy?k
fel, hogy az ?llapot?tmenet-val?sz?n?s?gek az al?bbi 256×256 m?trixszal adottak (A m?trix
i-edik sor?nakj-edik oszlop?ban aP{Z2 = j|Z1 = i} val?sz?n?s?g tal?lhat?). Mennyi a forr?s
entr?pi?ja?
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1/2 1/4 1/4 0 0 0 . . . 0
0 1/2 1/4 1/4 0 0 . . . 0
0 0 1/2 1/4 1/4 0 . . . 0
...

...
0 0 0 . . . 0 1/2 1/4 1/4

1/4 0 0 . . . 0 0 1/2 1/4
1/4 1/4 0 . . . 0 0 0 1/2
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5. feladat. Az el?z? feladatban adott forr?shoz k?sz?tsen j?, egy?rtelm?en dek?dolhat?, v?ltoz?
sz?hossz?s?g? blokk-k?dot!


